О научно-методологических подходах к решению проблем совершенствования государственной политики регионального развития Российской Федерации

Аннотация:

Представленный Минэкономразвития России проект Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период 2025 года в целом отражает актуальные на сегодняшний день вопросы и проблемы регионального развития станы.

Он выгодно отличается от разработанного Минэкономразвития России в апреле 2015 года проекта Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении основ государственной политики регионального развития», в котором приоритет государственной политики в области регионального развития основывался на дифференциации регионов в зависимости от их типологической принадлежности. Это предусматривало финансовую поддержку за счет федерального бюджета лишь отдельных регионов.

Учитывая сложное финансовое состояние многих региональных бюджетов, такой подход мог бы привести к банкротству ряда российских регионов.

В проекте Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период 2025 года использован более комплексный и реалистичный подход в определении факторов, принципов, целей и задач, а также путей регионального развития.

Вместе с тем, с целью обеспечения успешного регионального развития необходимо проведение широкого комплекса научно-методологических работ разработке И уточнению критериев и показателей социальноэкономической экономического развития И безопасности российских регионов, а также формирование качественной системы мониторинга этих Особое показателей. обращено необходимость внимание на совершенствования механизмов взаимодействия между федеральным центром и субъектами Российской Федерации, в том числе в области бюджетных отношений, на определение принципов построения, управления и бюджетного обеспечения макрорегионов, а также подходов к повышению уровня согласованности отраслевого и территориального планирования.

По итогам проведенного анализа экспертами представлены предложения по данным направлениям.

Экспертно-аналитическая работа выполнена для Совета Безопасности Российской Федерации и Минэкономразвития России в марте 2016 года.